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第１回道徳科に関するアンケート集計結果 
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蓮田市立黒浜北小学校 
 

 

 

子どもたちの変容や学校研究の成果

を把握するため、定期的に同じアン

ケートをとっていくよ！ 



Ⅰ 児童向けアンケート 

１ 道徳の授業は好きですか？ 

 

２ 道徳の授業はためになると思いますか？ 

 

３ 生活の中で道徳で学習したことを思い出すことはありますか？ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

とても好き 好き あまり好きではない 好きではない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

とてもそう思う そう思う あまり思わない 思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

よく思い出す 時々思い出す あまり思い出さない 思い出さない



４ 内容項目に対する児童の意識 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ａ１ 自由を大切にし、自律的に判断し、責任のある行動をしてい

る。

Ａ２ せい実に、明るい心で生活している。

Ａ３ 安全に気を付けることや、生活習慣の大切さについて理解し、

きまりよい生活を心がけている。

Ａ４ 自分の特徴を知り、短所を改め長所を伸ばそうとしている。

Ａ５ より高い目標を立て、希望と勇気をもち、困難があってもくじ

けずに努力して物事をやりぬこうとしている。

Ａ６ 正しいことを大切にし、進んで新しいものを求め、工夫して生

活をよりよくしようとしている。

Ｂ１ だれに対しても思いやりの心を持ち、相手の立場に立って親切

にしている。

Ｂ２ 日々の生活が家族や多くの人々の支え合いや助け合いで成り

立っていることに感謝し、それに応えようとしている。

Ｂ３ 時と場をわきまえて、礼儀正しく真心をもって接しようとして

いる。

Ｂ４ 友だちとたがいに理解し、信らいし、助け合っている。

Ｂ５ 自分の考えを相手に伝えるとともに、けんきょな心をもち、広

い心で自分とちがう意見や立場も大切にしている。

Ｃ１ 法やきまりの意義を理解し、進んでそれらを守り、自他の権利

を大切にし、義務を果たそうとしている。

Ｃ２ だれに対しても差別することなく、公正、公平な態度で接し、

正義を実現しようとしている。

Ｃ３ 働くことや社会に奉仕することの充実感を味わうとともに、そ

の意義を理解し、公共のために役立つことをしている。

Ｃ４ 父母や祖父母を敬愛し、家族の幸せを求めて、進んで役に立と

うとしている。

Ｃ５ 先生や学校で働く人たちを敬愛し、みんなで協力し合って楽し

い学級や学校をつくるとともに、様々な集団の中での自分の役割を自

覚して集団…

Ｃ６ 蓮田市や日本の伝統と文化を大切にし、先人の努力を知り、蓮

田市や日本を愛する心をもっている。

Ｃ７ 外国の人々や文化について理解し、日本人としての自覚をもっ

て国際親善に努めようとしている。

Ｄ１ 生命がかけがえのないものであることを理解し、自他の生命を

大切にしている。

Ｄ２ 自然の偉大さを知り、自然環境を大切にしている。

Ｄ３ 美しいものや気高いものに感動する心や人間の力を超えたもの

に対する畏敬の念をもつことができる。

Ｄ４ よりよく生きようとする人間の強さや気高さを理解し、人間と

して生きる喜びを感じることができる。

いつもできる できることが多い できないことが多い できない



Ⅱ 保護者向けアンケート 

１ しつけや子育ての悩みについて気軽に相談できる相手がいますか？ 

 
２ 交通ルールや公共の場でのマナーを守っていますか？ 

 

３ 道徳教育は大切だと思いますか？ 
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１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

はい いいえ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

はい いいえ
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１年生
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４年生

５年生
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はい いいえ



４ 内容項目に対する保護者の意識 

 
 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Ａ１ 善悪の判断・自律・自由と責任

Ａ２ 正直・誠実

Ａ３ 個性の伸長

Ａ４ 希望と勇気・努力と強い意志

Ａ５ 真理の探究

Ｂ１ 親切・思いやり

Ｂ２ 感謝

Ｂ３ 礼儀

Ｂ４ 友情・信頼

Ｂ５ 相互理解・寛容

Ｃ１ 規則の尊重

Ｃ２ 公正・公平・社会正義

Ｃ３ 勤労・公共の精神

Ｃ４ 家族愛・家庭生活の充実

Ｃ５ よりよい学校生活・集団生活の充実

Ｃ６ 伝統と文化の尊重・国や郷土を愛する態度

Ｃ７ 国際理解・国際親善

Ｄ１ 生命の尊さ

Ｄ２ 自然愛護

Ｄ３ 感動・畏敬の念

Ｄ４ よりよく生きる喜び

今後身につけてほしい 子どもに身についている



Ⅲ 教師向けアンケート 

１ 道徳の授業を十分実施できていると思いますか？ 

 

２ 道徳の授業を実施する上での課題は何ですか？ 

 

３ 「考え、議論する道徳」を推進するためにどのような工夫をしていますか。（自由記述） 

・本文の理解を助ける範読の工夫をしている。 

・登場人物や場面設定などを押さえてから考えさせる。・道徳ノートを活用している。 

・道徳ノートを学年の発達段階に合わせて、使いやすいように工夫している。 

・教師の一方的な話ではなく、児童がお互いの意見をもとに考えていけるよう、橋渡し

をするようにしている。 

・個人で考えた後に、グループで話し合う時間を多くとるようにしている。 

・ワークショップ形式で、グループで話し合ったことを発表させる。 

・全体での話し合いだけでなく、班などの少人数での話し合い活動を取り入れることで、

全員の参加を促している。 

・課題について、まず自分で考える時間をとるようにしている。 

・課題と身近な生活とをリンクさせて、自分自身の生活を振り返らせながら発問につい

て意見を出させ、話し合うようにしている。 

・ペアやグループでの話し合いを取り入れる。・切り返しの発問を意識的に行っている。 

・グループでの話し合いの場面を設定し、自分の考えや友達の考えを聞く中で、考えが

深められるようにしている。 

 

はい いいえ

0 2 4 6 8 10 12

ア 適切な教材の入手が難しい。

イ 効果的な指導方法が分からない。

ウ 地域や保護者の協力が得られない。

エ 指導の効果を把握することが困難である。

オ 十分な指導時間が確保できない。

カ 評価の仕方が分からない。

キ その他

ク 特になし



４ 内容項目に対する教員の意識 

 

 

0 2 4 6 8 10 12 14

Ａ１ 善悪の判断・自律・自由と責任

Ａ２ 正直・誠実

Ａ３ 個性の伸長

Ａ４ 希望と勇気・努力と強い意志

Ａ５ 真理の探究

Ｂ１ 親切・思いやり

Ｂ２ 感謝

Ｂ３ 礼儀

Ｂ４ 友情・信頼

Ｂ５ 相互理解・寛容

Ｃ１ 規則の尊重

Ｃ２ 公正・公平・社会正義

Ｃ３ 勤労・公共の精神

Ｃ４ 家族愛・家庭生活の充実

Ｃ５ よりよい学校生活・集団生活の充実

Ｃ６ 伝統と文化の尊重・国や郷土を愛する態度

Ｃ７ 国際理解・国際親善

Ｄ１ 生命の尊さ

Ｄ２ 自然愛護

Ｄ３ 感動・畏敬の念

Ｄ４ よりよく生きる喜び

今後身につけてほしい 子どもに身についている



 

 

 

 


